



奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

州气象局荣获四川省气象短视频创作大赛优秀奖

甘报日报 近日,州气象局制作的短视频《走进生命禁区 讲述石渠故事》,荣获全省气象短视频创作大赛优秀奖。

为庆祝中国共产党成立100周年,四川省气象局举办了以“讲述气象故事,弘扬革命精神”为主题的气象短视频创作大赛。《走进生命禁区 讲述石渠故事》讲述了高原气象人缺氧不缺精神,艰苦不怕吃苦,默默扎根高原,耕耘气象工作的无私奉献精神。

青初

德格县气象局党支部开展主题党日活动

甘报日报 日前,德格县气象局党支部组织全体党员和入党积极分子,前往岗托镇十八军进藏渡江遗址爱国主义教育基地和新时代文明实践爱国主义(民族团结进步)教育基地开展党史学习教育和爱国主义教育活动。

活动中,全体党员分别前往十八军渡江遗址、解放西藏昌都战役碉楼遗址及十八军纪念馆参观,聆听了红色讲解员关于十八军进藏历史和新疆藏发展变化的相关讲解。在十八军渡江遗址铜像前,全体党员重温了入党誓词,还讲述了她父亲一边修路,一边进藏,母亲支援前线而结下革命连理的生动故事。

杨桂花

稻城县气象局召开党史学习教育专题组织生活会

甘报日报 7月26日,按照稻城县党史学习教育领导小组办公室关于召开党史学习教育专题组织生活会有关工作要求,稻城县气象局围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题召开专题组织生活会,查找差距不足,剖析问题根源,进一步引导广大党员增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

会上,党支部书记就半年以来党史学习教育开展情况和检视问题情况作报告和剖析,全体党员逐个剖析发言,开展批评与自我批评,并就存在的问题及下一步整改措施作表态发言。要求要进一步明确整改方向,提出切实可行的整改方案,补齐短板弱项,坚持开门整改。

唐海婷

在中国共产党成立100周年之际,州应急管理局开展了“最美甘孜应急人”评选活动,州气象局夏定贵被授予“最美甘孜应急人”称号。

35年坚守高原,从观测员、预报员到高级工程师,无论置身哪种角色,夏定贵总是带着一股拼劲、一腔热忱、一份责任和一颗赤诚的心,把践行初心、尽其所能作为一名共产党员、一名气象人的毕生追求。

成绩属于奋斗者,夏定贵在2011年、2016年荣获四川省气象局“人工影响天气工作目标任务先进个人”,2012年获甘孜州气象局“2009—2011年度人工影响天气工作先进个人”,2018年被四川省气象局评为“2017年度重大气象服务先进个人”,2018年被中国气象局授予“气象服务贡献奖”。荣誉的背后,是他一次次“逆行”的身影。

“把脉”风云为民生 记“最美甘孜应急人”、州气象局高级工程师夏定贵

◎周翠玲

向天“借雨”与火魔交锋

2017年3月12日,雅江县木绒乡发生森林火灾;2018年2月16日、2月19日雅江县恶古和八角楼乡发生森林火灾;2020年4月1日,九龙县上团乡发生森林火灾,每一次应急,夏定贵都主动请缨到火场一线。

“我对2017年以来参加的几次森林火灾应急服务印象十分深刻,尤其是2018年2月16日雅江县恶古乡森林火灾,当时正值春节,藏历新年,我在值班,收到险情报告后,州气象局第一时间启动了应急气象服务,我们连夜出发赶往现场。”夏定贵回忆说。

火情起,集结号响,夏定贵和其他同志组成应急小分队连夜奔赴火场一线,开展应急气象服务。到了起火现场,夏定贵和应急小分队成员根据火点分布和火场地形特点,选择炮点、安装调试火箭作业设备,安装移动气象观测站和通讯设备,每小时观测记录气压、气温、湿度、风向、风速等数据,及时发送到前线指挥部和州气象台,同时密切与省台、州台天气会商,捕捉有利天气条件实施人工影响天气作业。

2月的高原早晚温度仍在零下,为了不过放过任何能实施人影作业的天气过程,夏定贵和应急小分队成员昼夜坚守,24小时轮班。饿了就吃干粮,渴了就喝冰冷的矿泉水。经过几天的蹲守,根据省、州、县会商结论,2月22日下午全州将出现一次较弱天气过程。为了最大限度将水汽截留在雅江境内,作为现场人影技术指导,夏定贵果断决

定,协调火场周边的雅江、理塘、炉霍、道孚、新龙等5县的作业装备和人影弹药,根据系统发展科学布设5个作业点,对天气系统形成互补合围之势。

2月23日凌晨,终于迎来最佳时机,夏定贵指导各作业点人员,联动开展人影作业14次。精准作业后,雅江县普降小到中雪(雨),高海拔林区降了中到大雪,八角楼乡和恶古乡火场降了中雪,对彻底扑灭林火,降低森林草原火险天气等级起到了重要作用。2月25日,州委副书记、州长肖友才在雅江召开的全州森林防火现场会议上对此次人影作业评价道:“战时捕捉精准,作业成效明显。”

在海拔3850米处开展应急监测

2018年10月11日和11月3日,川藏交界金沙江岸先后发生两次山体滑坡,滑坡堰塞体堵塞金沙江导致断流并形成堰塞湖。期间,国家紧急启动四级救灾应急响应,州气象台紧急启动三级气象应急响应,州局和德格、白玉、巴塘、得荣县气象台迅速进入应急状态。

当时正值立冬时节,甘孜州迎来入冬首场大范围降温和雨雪天气,在海拔3850米的堰塞湖滑坡应急气象监测点,更是风雪交加、气温骤降、氧气不足。面对恶劣的自然环境和气候条件,夏定贵和应急小分队成员没有退缩,依旧有条不紊的架设移动气象监测站等设备,操控车载移动雷达,蹲点开展现场监测。

“两次应急,我在监测点足足蹲守了16天,每天负责现场气象监

测,并将观测资料及时发送到州气象台。”夏定贵说。

夏定贵和应急小分队的坚守为堰塞湖滑坡应急监测,获得了大量第一手现场气象资料,为国家、省、州气象局准确掌握堰塞湖现场气象监测信息,科学分析天气系统发展演变,精准制作应急抢险专题气象服务奠定了坚实基础,对金沙江白格堰塞湖应急排险工作的顺利开展起到了“前哨”的作用,得到国家应急管理部和四川省政府以及州县相关领导高度评价。

在平凡的岗位上绽放光芒

“我只是做了应该做的事”。2003年至今,夏定贵在州气象局一直从事人工影响天气工作,并成为应急气象服务骨干。17年间,他行程5万余公里,检定、维修保养全州“三·七”高炮300余门(次),协助人影办检定全州车载火箭350余架(次),培训高炮、火箭作业人员1800余人(次);2016—2020年,指导全州资源性人工增雨(雪)作业225次,发射火箭弹1122枚,炮弹500多发,指导开展防雹作业40余次,创造了显著的经济和社会效益。

在做好日常工作的同时,夏定贵不断攻坚克难、追求卓越,探索符合甘孜高原实际的人影作业技术研究,其研究撰写的《甘孜高原高炮防雹作业技术分析》《人工影响天气现代化技术的发展及应用探究》等多篇论文在国家级杂志发表并获奖。

繁星点点,可以照亮天空;涓流涓涓,能够汇成江河。夏定贵以求真务实的态度,爱岗敬业的品质,在平凡的岗位上绽放光芒,用热血和汗水践行共产党人的初心和使命。

提高“学”的质量 加强“用”的实效 雅江国有林保护管理局推进党史学习教育再上新台阶

甘报日报 近日,雅江国有林保护管理局采取措施强化党史学习教育,引导全局干部职工学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断提高党史学习教育“学”的质量,把握“悟”的精髓、加强“用”的实效,推进党史学习教育再上新台阶。

提高“学”的质量。通过组织全局职工集中收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况、相关学习会、聆听专家和局领导专题党课以及召开党史学习教育专题组织生活会等学习方式,深刻理解和准确把握习

近平总书记系列重要讲话的核心要义和实践要求,梳理总结前期工作存在的问题和不足,不断提高党史学习教育质量。

把握“悟”的精髓。在党史学习教育中,引导党员、职工深刻领会新时代中国特色社会主义思想,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和民族团结进步史深度融合起来,做到学深悟透;积极开展谈心谈话、批

评与自我批评和撰写学习心得体会,领悟政治理论精髓,解决思想困惑,检视思想作风,不断用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作。

加强“用”的实效。该局党员职工紧扣党史学习教育目标要求,做到知行并进、学以致用,对标“两优一先”、“五一”劳动奖章获得者的先进事迹,结合工作实际,切实做到敢于担当、脚踏实地,积极进取,不断在岗位实践中提升本领。

邓兴

干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《公务员职务与职级并行规定》和《四川省党政领导干部任职管理办法》等规定,为进一步减少用人失误,把干部选准选好,现将洛绒拉珍等同志拟任职情况公示如下:

洛绒拉珍,女,藏族,中共党员,1983年4月生,研究生,现任得荣县委副书记(正县级),2017年12月任现职,2012年7月任现职。拟任县(市)党委副书记、县(市)长。

袁斌,男,汉族,中共党员,1971年2月生,大专,现任乡城县委副书记、二级调研员,2018年4月任现职,2021年2月任现职。拟任县(市)党委副书记、县(市)长。

丁康,男,藏族,中共党员,

1973年11月生,研究生,现任理塘县委副书记、二级调研员,2016年9月任现职,2021年3月任现职。拟任县(市)党委副书记、县(市)长。

干部群众如对人选有不同意见,或认为人选在德的方面有不良反映,或有跑官要官、拉票贿选等问题以及违反廉洁自律的行为,请于5个工作日内(2021年7月31日至2021年8月6日)通过信函、电话举报等方式向州委组织部干部监督科反映。反映情况要实事求是,客观公正,并提供联系方式,以便调查核实。

举报电话:0836-12380, 0836-2833209。

中共甘孜州委组织部

2021年7月30日

我州12镇进入“省级百强中心镇”入库候选名单

甘报日报 近日,四川省推进中心镇改革发展联席会议办公室,公示了四川省“省级百强中心镇”入库候选名单,我州12个镇上榜。

记者通过四川省“省级百强中心镇”入库候选名单获悉,我州稻城县香格里拉镇、海螺沟景区管理局磨西镇、康定市新都桥镇、道孚县八美镇、雅江县呷拉镇、理塘县高城镇、泸定县冷碛镇、乡城县青德镇、色达县洛若镇、甘孜县来马镇、德格县马尼干戈镇、巴塘县错拉镇进入

候选名单,且均被划分为重点生态功能区。

据悉,根据《四川省“省级百强中心镇”考核办法》要求,经市(州)推荐、专家评审、部门审议等环节程序,评选出“省级百强中心镇”入库候选镇名单,名单公示完毕后,还将经过县(市、区)自评、市(州)初评,最终经专家评审组严格审查考核后,按照程序报省政府批准命名后为“省级百强中心镇”。

记者 兰色拉姆

九龙县法院“执行大会战”专项行动取得成效

甘报日报 为贯彻落实省高级人民法院关于开展“执行大会战”专项行动的统一部署,维护申请人胜诉权益,近日,九龙县法院集结执行力量,开展了第二次“执行大会战”专项行动。

为彻底摸清案件底数,确保此次行动取得实效,执行干警们做足前期准备工作,加班加点对已受理的执行案件进行全面梳理排查和分类登记。按照院内统一部署,此次专项行动派出2个执行小组,在一周内奔赴各个

执行现场,重拳突击被执行人。

在专项行动中,各执行小组通过分片区实地走访、深夜出击等手段寻找被执行人下落,采取查封、冻结、扣划、调解等多种方式深入推进执行。截至目前,累计办理执行案件14件,执结7件,扣划银行存款22542元,约谈被执行人10人,执行到位135000元,取得了良好的社会效果,有效维护了申请执行人的合法权益。

小云川

奋斗百年路 启航新征程

庆祝建党100周年·每日学党史

州委党史研究室 甘报日报社联办



庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of the Communist Party of China

党史小知识

甘孜州开展真理标准问题讨论

1978年9月,我州组织在职干部学习《实践是检验真理的唯一标准》,深入开展调查研究,紧

密结合实际,开展真理标准问题讨论,在全州干部群众中引起极大的反响。

分析研究当前经济形势和经济工作

(紧接第一版)推动今年底明年初形成实物工作量。稳健的货币政策要保持流动性合理充裕,助力中小企业和困难行业持续恢复。要增强宏观政策自主性,保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。做好大宗商品保供稳价工作。

会议要求,要挖掘国内市场潜力,支持新能源汽车加快发展,加快贯通县乡村电子商务体系和快递物流配送体系,加快推进“十四五”规划重大工程项目建设,引导企业加大技术改造投资。要强化科技创新和产业链供应链韧性,加强基础研究,推动应用研究,开展补链强链专项行动,加快解决“卡脖子”难题,发展专精特新中小企业。要加大改革攻坚力度,进一步激发市场主体活力。坚持高水平开放,坚定不移推进共建“一带一路”高质量发展。要统筹推进做好碳达峰、碳中和工作,尽快出台2030年前碳达峰行动方案,坚持全国一盘棋,纠正运动式“减碳”,先立后破,坚决遏制“两高”项目盲目发展。做好电力迎峰度夏保障工作。要防范化解

重点领域风险,落实地方党政主要领导负责的财政金融风险处置机制,完善企业境外上市监管制度。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,稳地价、稳房价、稳预期,促进房地产市场平稳健康发展。加快发展租赁住房,落实用地、税收等支持政策。

会议强调,要做好民生保障和安全生产,坚持巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,强化高校毕业生就业服务,畅通农民工外出就业渠道,改进对灵活就业人员的劳动者权益保障。推进基本养老保险全国统筹,落实“三孩”生育政策,完善生育、养育、教育等政策配套。抓好秋粮生产,确保口粮安全,稳定生猪生产。要绷紧安全生产和公共安全这根弦,抓细抓实各项防汛救灾措施,确保人民群众生命财产安全。要毫不松懈做好新冠肺炎疫情防控工作,持续推进疫苗接种工作。做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作。

会议还研究了其他事项。

据新华社

图片新闻

7月27日,在理塘县高城镇移民新村亚卓小区手工作坊里,几名藏族妇女正在用传统手工艺编织羊毛毡。如今,这种列为非遗纯手工编织的羊毛被毯等系列产品“妮妮”妮妮产品已逐步走向市场,也为脱贫后的牧民群众增加收入。图为正在妇女正在编织手工艺品。

县融媒体中心 叶强平 摄影报道



扫一扫 更精彩



康巴传媒

甘孜发布